

# Советское беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (1620) Среда, 28 октября 1942 г. Цена 10 к.

## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА СТАХАНОВСКИЕ УЛОВЫ РЫБЫ!

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Каждый советский человек готовится как можно лучше, как можно достойнее встретить эту знаменательную дату. Неплохих успехов во Всесоюзном и предоктябрьском соревновании добились рыбаки нашего района. План третьего квартала значительно перевыполнили все колхозы. Два из них — „Красная заря“ и „Путь Ленина“ удостоены высокой награды — им присуждены премии ВЦСПС и Наркомрыбпрома СССР.

Сейчас колхозы вступили в самый решающий четвертый квартал 1942 года. Чтобы успешно завершить годовой план вылова рыбы, колхозники должны как можно упорнее, как можно напряженнее работать. Нужно выполнять план вылова рыбы ежедневно, так как страна и фронт требуют все больше и больше рыбы.

Корошо ловят рыбу в четвертом квартале колхоз „12-я годовщина Октября“. Место 24 центнеров по плану колхоз выловил на 25 октября 29 центнеров рыбы и выполнил октябрьский план на 120 проц.

Однако, многие колхозы не выполняют плана, в результате чего месячный

план на 20 октября по району выполнен всего лишь на 18 проц. Особенно плохо выполняется план вылова рыбы в колхозах „Искра“, „Победа“, „Красная заря“ и других.

Успех выполнения плана рыбодобычи во многом зависит также от подготовки колхозов к лову. Соружение неводов, межей, убегов и других орудий лова должно быть в соответствии с планом закончено не позднее 10 ноября. А чтобы закончить эту работу в срок, следует привлечь к ней не только рыбаков, но и престарелых и подростков. Наряду с из-

## НАЧАЛСЯ ЛОВ СЕЛЬДИ

В Поньгомской губе начался лов сельди. За первые два дня колхозы района выловили 2.164 кг. сельди.

Впереди по вылову рыбы идет колхоз „Беломорский рыбак“. За два дня колхоз выловил 1.964 кг. сельди. Лучших результатов добилось на лову звено Деониса Александровича Куроптева, выловившее 1.200 кг. рыбы. Хорошо также ловит сельдь звено Федора Миккова.

Лов продолжается.

## ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Комбинат

#### не выполнил своего обязательства

Передовые бригады лесокатов Кемского лесоперевалочного комбината т. т. Лифонкина и Галибина, досрочно выполнившие свои предоктябрьские обязательства, обязались дополнительно к 25 октября поднять на берег еще по 750 фестметров древесины.

С частью выполнили бригады и свои новые обязательства. Теперь эти бригады работают с нарастающим подъемом, встречающая великий праздник новыми производственными победами.

Однако, в целом комбинат своего обязательства — поднять к 25 октября на

берег 68.000 ф/м. древесины не выполнил. На 25 октября было поднято на берег 51.200 ф/м. леса.

Невыполнение обязательства говорит за то, что на комбинате все же не велось должной борьбы за график. За последнее время комбинат стал работать хуже.

Такое положение не может быть терпимо. Руководству комбината необходимо принять все меры к тому, чтобы предоктябрьское обязательство было не только выполнено, но и перевыполнено.

А. БАЛАКШИН.

### Сводка

#### о выполнении дневного графика выкатки древесины за 26 октября

##### I. Лесозавод № 1

(Директор т. Бурков, секретарь парторганизации т. Аммолайнен, пред. завкома т. Макеевов)

47

##### II. Кемский лесоперевалкомбинат

(Директор т. Кривцов, партогр т. Косопалов, председатель рабочекома т. Воронова)

91,3

Цифры даны в процентах.

## Станок для изготовления пучинного материала

Изготовление пучинного материала мы производим вручную. Для этого затрачивается очень много рабочих часов и требуется большое количество рабочих рук.

На собрании путевых рабочих начальник мастерских тов. Дергунов внес предложение построить своими силами путем переработки старых деталей станок для изготовления пучинного материала. Рабочие пути в большом желании взялись за это дело и обязались к дню Великого Октября кончить работу постройке станка.

Сейчас мы заканчиваем постройку станка и с первых чисел ноября он будетпущен в эксплуатацию.

Применение этого станка даст нам большую экономию средств и сократит в несколько раз время изготовления пучинного материала.

Ф. ПАВЛЮК.

## ДОРОЖИТЬ НА ЛОВУ КАЖДОЙ МИНУТОЙ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ!

### Нетерпимая беспечность

К лову сельди в Белом море все колхозы готовились продолжительное время. И все же подход рыбы застал отдельных беспечных руководителей врасплох.

Председатель колхоза „Океан“ тов. Данилов решение исполнкома райсовета о выводе с 20 октября рыбаков на лов не выполнил. Еще 25 октября рыбаки были дома, тогда как лов уже начался.

Правление колхоза „Беломорский рыбак“ допустило преступное благодущие в подготовке к лову. Заверяя руководящие организации о наличии орудий для лова сельди, председатель колхоза тов. Андреев не удосужился проверить качество этих орудий.

Когда же начался лов, и в море потребовалось спу-

стить невода, оказалось, что отдельные из них не пригодны для лова. Однако, сетематериалы для ремонта старых и поделки новых орудий лова еще не подвезены с центрального склада. Также не позабылись до последних дней подвезти сетематериалы председателям колхозов „12-я годовщина Октября“, „Океан“, „Победа“ и „Путь Ленина“, чем ставят под угрозу выполнение в срок государственного плана по вылову рыбы.

В колхозе „Путь Ленина“ мережи продолжительное время валялись на земле. В колхозном складе для хранения орудий лова беспорядок. Такая распущенность руководителей колхозов не только не терпима, она требует привлечения виновных к сугубой ответственности. А. ПАВЛЕНКО.

### Дал слово — сдержи!

Колхозы „Красная заря“ и „Путь Ленина“ получили высокую оценку своей работы по вылову рыбы за III квартал. Обсуждая постановление ВЦСПС и Наркомрыбпрома СССР о преобразовании, колхозники обязались в 4-м квартале выловить по 10 центнеров рыбы на каждого рыбака, а в целом план вылова рыбы по колхозу выполнить на 200 проц.

Однако, колхозы не выполняют своих обязательств. За две декады октябрьский план колхоза „Путь Ленина“ выполнил только на 27 проц., а колхоз „Красная заря“ — на 16 проц.

Такое отставание нетерпимо, это свидетельствует о том, что не все возможности использованы, в частности, орудия лова в соответствии с планом не готовы, рыбаки, предусмотренные планом, на лов не выведены.

Данное ими слово колхозники должны сдержать, для этого необходимо усиливать лов. Нужно закрепить за собой первенство и в 4-м квартале.

А. П.

### Передовой колхоз

В борьбе за выполнение социалистических обязательств к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции передовым является колхоз „12-я годовщина Октября“ (пред. т. Редькин). Годовой план по вылову рыбы на 20 октября этот колхоз выполнил на 281 проц.

Не сдают темпов рыбаки и в четвертом квартале. Октябрьский план колхозом досрочно за 10 дней выполнен на 120 проц. Звено рыбака Абрама Федоровича Редькина — лучшее в колхозе. За 15 дней это звено выловило 7 центнеров си-гов.

Н. ПЕТРОВА.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* За 25 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорваны 2 склада боеприпасов и снаряд горючего, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Авиацией флота в Финском заливе потоплено 2 транспорта противника общим водоизмещением в 12.000 тонн.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет Н-ская часть, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. 5 часов длилось жесточенное сражение. Немцам удалось вклиниваться в нашу оборону. Тогда наши бойцы ударили противнику во фланги, смяли его и вынудили отойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и 750 немецких солдат и офицеров.

\* Северо-западнее Сталинграда на ряде участков продолжались бои. Бойцы Н-ской части истребили до 3 рот немецкой пехоты, подбили 6 противотанковых пушек, уничтожили 4 ДЗОТа, 10 блиндажей и 15 пулеметных точек.

В воздушных боях, на аэродромах противника и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

\* Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинувшись вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров. Захваченные в плен солдаты 1 немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имевший в своем составе до 1.400 солдат и офицеров, потерял в последних боях убитыми и ранеными около 1.000 человек.

\* В районе Воронежа, на западном берегу Дона, бойцы подразделения лейтенанта Каныгина ворвались в окопы противника и закрепились в них. Гитлеровцы несколько раз пытались вернуть выгодный рубеж, но пулеметным огнем были отброшены с большими для них потерями. На сторону Красной Армии перешли 8 солдат 12-й венгерской пехотной дивизии.

\* На Ленинградском фронте действиями наших

## Письмо с фронта

Редакция нашей газеты получила письмо от фронтовика Петра Пожарского, адресованное его брату сплавщику Федору Пожарскому. Ниже мы помещаем это письмо:

Дорогой брат Федор, случайно узнал я, что ты работаешь в Кемь-запади на сплавных работах. Решил написать тебе несколько строчек через вашу районную газету.

Дорогой Федор я также узнал, что ты в своей работе добился неплохих результатов. Но ведь успехи, которых ты добился не предел, работать можно еще лучше. Поэтому, я как

брать и боец Красной Армии, призываю тебя и твоих товарищ по работе трудиться еще самоотверженнее, чтобы ознаменовать XXV годовщину Октября новыми производственными успехами.

Мы, фронтовики, обещаем вам еще активнее действовать против маннергеймовских банд. Мы будем появляться там, где враг меньше всего ждет нас.

Дорогой брат, пиши мне по адресу: 490 полевая почта, часть № 647. С приветом, твой брат Петр ПОЖАРСКИЙ.

## СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕМ

Обеуждая письмо бойцов комсомольцев Карельского фронта и молодежи нашей республики к бойцам Ленинградского фронта и молодежи города Ленинграда, мы взяли на себя ряд дополнительных обязательств, которые решили выполнить к 25 годовщине Октября.

Борясь за выполнение своих обязательств, мы добились неплохих успехов. Так, обязуясь к 7 ноября изготовить 200 штук колец к лыжным палкам, на сегодняшний день мы уже изготовили 115 колец. Обязательство по сбору и отгрузке металломолома мы перевыполнены в два раза. В этом деле большую инициативу проявила несознанная

молодежь станции.

С неплохими результатами встречают Великий Октябрь отдельные комсомольцы нашей организации. Путевой рабочий А. Михайлов выполняет месячный план на 120—130 проц., мелодой текарь Василий Дергунов, овладевший за время войны двумя специальностями, — токаря и сверловщика, ежемесячно дает до 150 проц.

В оставшиеся до праздника дни комсомольцы нашей организации приложат все усилия для того, чтобы встретить всенародный праздник еще лучшими успехами на трудовом фронте.

Ф. ПАВЛЮК.

## Зверства фашистских оккупантов в Югославии

СТАМБУЛ, 26. (ТАСС). Как сообщает выходящая в Белграде газета "Новое время", 10-го октября в селе Данья Врежина оккупационными властями была учинена дикая расправа над населением в связи с тем, что партизанами был убит офицер Недичевской "государственной стражи" Милан Стоин. Оккупанты расстреляли на месте убийства 10 заложников-крестьян. На всех жителей села наложен огромный штраф и у них отобрано все имущество.

## В районе Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 26. (Спецкор ТАСС). В районе Сталинграда весь вчерашний день шли ожесточенные бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Противник, несмотря на значительные потери, не ослабляет нападка на нашу оборону и подтягивает новые резервы.

Вчера на указанном участке в районе заводов немцы бросили в наступление большое количество пехоты и танков. Наступавшие войска противника поддерживались артиллерией и авиацией. В течение дня немецкие самолеты сделали выше 1.300 самолетов-вылетов, предпринимая одну атаку за другой. Противник стремился во что бы то ни стало прорваться вперед. Наши пехотинцы, артиллеристы и минометчики отражали наступление немецко-фашистских войск,

нанося им большие потери в живой силе и технике. Н-ская часть успешно переходила в контратаки, в результате которых захвачены большие трофеи.

Южнее Сталинграда Н-ская часть успешно вела активные боевые действия. Здесь, как и на северо-западной окраине, немцам нанесены большие потери. В жестоких схватках истреблено до 4 рот немцев. Противник оказывает упорное сопротивление. Не наши войска продолжают активные действия. Вчера и сегодня наша штурмовая и бомбардировочная авиация обстреливала и бомбардировала вражескую оборону.

Задачники Сталинграда с исключительным упорством борются с врагом. На одном из участков Сталинградского фронта сражается рота автоматчиков, которой командует Александр Невский. Этот 19-летний

юноша, решительный, смелый командир, сочетая риск с точным расчетом, внезапно атакует врага и наносит ему сильные удары. На дниах рота Невского, выполняя боевой приказ, сломала оборону румын, ворвалась в глубокий тыл противника и разгромила штаб румынской части. Рота автоматчиков захватила в плен несколько десятков румынских солдат и офицеров и истребила до сотни оккупантов.

Вступив в единоборство с вражеской артиллерией, храбрецы захватили радиостанцию, 4 пушки, 15 лошадей. 4 раза был ранен Невский, но он не покидал поле боя. Его знакомая бойцам фигура во время сражений появлялась в самых опасных местах. Волевой, стремительный, инициативный, он завоевал любовь бойцов.

## ГОТОВЛЮСЬ К ГРЯДУЩИМ БОЯМ

Кружок станковых пулеметчиков при Кемской средней школе организован недавно. Занимается в нем 15 человек.

С большим желанием взялся я за изучение станкового пулемета и решил в совершенстве овладеть им. За время занятий в кружке я в основном уже изучил материальную часть пулемета, знаю, как нужно обращаться с ним. С нетерпением жду того времени, когда мы приступим к практическим занятиям.

Занимаясь в средней школе, я уже готовлю себя к тому, чтобы в рядах Красной Армии быть полноценным бойцом и, если потребуется, встану на защиту Родины хорошим пулеметчиком.

К дню 25 годовщины Великого Октября мы в основном закончим изучение пулемета. Это будет нашим праздничным подарком родине, бойцам командирам Красной Армии, сражающимся на фронтах Отечественной войны. Мы уверены, что они будут довольны нашим подарком.

От имени всех слушателей кружка я благодарю нашего руководителя, который прилагает все усилия к тому, чтобы мы быстрее овладели станковым пулеметом.

Я призываю учащихся старших классов принять участие в работе кружка и на "отлично" овладею станковым пулеметом.

В. РУЧЬЕВСКИХ,  
ученик 9-го класса.

Ответственный редактор  
И. К. СОКОЛОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

С первого ноября в г. Госавтоинспекцией УМ НКВД проводится годовой технический осмотр автомототранспорта Кемского района. Всем руководителям автохозяйств нужно подготовить автопарки к осмотру, внести в Госбанк за каждый автомобиль по 15 руб. и за каждый мотоцикл и прицеп—по 10 руб.

Райсовет.

Для Кемской конторы связи требуются вахтеры. За справками обращаться в контору связи, к начальнику.

Контора связи.

Кемскому хлебозаводу требуются рабочие-грузчики. Об условиях работы спрашивать по адресу: Пролетарский, дом 13.

Дирекция.